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TEZA DE ABILITARE  

REZUMAT 

 

LUMINA ȘI CULOAREA ÎN ISTORIA ARTEI  ÎNTRE  

TRADIȚIE ȘI ȘTIINȚĂ 

 

           În teza de abilitare cu titlul, Lumina și Culoarea în Istoria artei între Tradiție și Știință, 

prezint activitatea pe care am desfășurat-o în întreaga mea carieră didactică, printr-un dialog 

dintre disciplinele pe care le predau în învățământul universitar și preuniversitar și activitățile pe 

care le-am întreprins. Teza este întocmită în conformitate cu dispozițiile legale și metodologia 

ghidului CNATDCU privind obținerea atestatului de abilitare în domeniul Arte Vizuale.  

             Prezenta teză de abilitare este structurată pe trei direcții tematice principale: Realizările 

ştiinţifice şi profesionale şi planurile de evoluţie şi dezvoltare a carierei; Planul de evoluție și 

dezvoltare a propriei cariere profesionale, direcții de cercetare, predare, aplicații practice; 

Bibliografie. Contribuțiile artistice, didactice și științifice, au descris evoluția carierei mele 

academice, a creației artistice și științifice, cu proiectele teoretice, de creație și a celor didactice 

și expoziționale. 

           Teza de doctorat cu titlul  Simbolul solar în arta populară maramureșeană, temă ce se 

regăseşte pregnant în proiectele personale şi în cele de curatoriat: sacrul în interacțiune cu 

domeniul artelor vizuale. În cadrul studiilor doctorale prin intermediul tezei de doctorat am 

aprofundat cercetarea privind arta populară maramureșeană în diverse perioade de timp și în 

diferite zone ale Maramureșului. Arta sacră este tratată drept un proces creator, iar imaginile 

reprezentate sunt interpretate ca un potențial răspuns la anumite aspecte ale artei și culturii 

contemporane în cele trei volume publicate: Originea și evoluția simbolului solar – 2016; Ideea 

Drumul Soarelui Divinitate solară, principal generator al existenței -2016; Maramureșul, un 

Muzeu viu – 2016) 

           Explorările mele artistice au condus la proiectele expoziționale personale din țară și 

străinătate: Expoziție de pictură personale: Triptic – 2014 și Fascinația Luminii – 2020; Salonul 

Națíonal de arte vizuale Interferențe – 2015; Expoziţie de artă  vizuală - Ritmuri atemporale -

2012; Expoziția internațională de Creație Plastică -2015; Salonul Internațional al Profesorilor de 
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Arte Vizuale -2016; Internațional BIAMT-Expoziția Internațională de Manufactură -2016; 

Armonii Cromatice -2019; Expoziția Culoare și Lumină -2019; Proiectul Expozițional Noaptea 

Albă a Galeriilor- 2019; Proiectul Expozițional Noaptea Albă a Galeriilor; Salonul Artiștilor 

Plastici Craioveni, Expoziție de desen și grafică – 2020;  Expoziția internațională -Artă și Destin 

-2020; Bienala Internațională de Artă – Danubiana -2021; Expoziția Internațională de Artă - The 

2and way after postmodernism -2021; Expoziția Internațională de Artă - Art and Today -2021; 

Expoziția Internațională de Artă - The 2and way after postmodernism, Bratislava – 2021; 

International Art Biennial Pontica -2021; Expoziția Internațională de Artă - The 2and way after 

postmodernism,  Slovakia; Proiectul Salonul Național de Plastică mica -2022; Lumină și culoare 

în artă -2022; Salonul  Artelor Vizuale -2022. 

           Cercetările în cadrul unor workshop-uri, conferințe, studii sau articole de specialitate 

teoretizează și ordonează conceptele artistice și de operare din diferite domenii din perspectivă 

multidisciplinară, prin corelarea cu o serie de conținuturi practice și studii de caz. Aportul 

proceselor creative în dezvoltarea personală și în cadrul mai larg al cunoașterii este prezent în 

conceptele unor proiecte de cercetare artistică și în realizările din domeniul cercetărilor 

științifice, căutările mele s-au îndreptat în special spre istoria artei contemporane.  

          Alături de dimensiunea edificatoare despre care am amintit, în spațiul artistic contemporan 

se poate observa însă o puternică tendință opusă, de deconstrucție și despiritualizare, ale cărei 

cauze am încercat să le descifrez în studiile și cercetările recente.  

           Un alt element de noutate este studierea, prin prisma hermeneuticii simbolului și a 

raportării la spiritualitate și la sacru, a unor tendințe artistice românești din arta ultimelor decenii 

comuniste, insuficient sau deloc studiate până acum dintr-o perspectivă științifică. Este vorba nu 

despre o rezistență politizată a artei, ci despre o ruptură de nivel, despre o diferență ontologică în 

care artiștii se plasează pentru a evada din constrângerile materialismului dialectic și a 

realismului capitalist. În strânsă legătură cu spiritualitatea sunt și interpretările pe care artiștii 

contemporani le fac motivelor și temelor preluate din trecut.  

            Revalorizarea în postmodernitate a elementelor recuperate din trecut și reinterpretate în 

operele artiștilor contemporani, atât în arta universală cât și în arta românească, s-a constituit ca 

subiect al mai multor lucrări de cercetare publicate sau prezentate public: Practica studentului 

modern - element cheie al formatorului – 2013; Promovarea învățământului și a creațiilor 

artistice – 2016; Creator, șlefuitor, culegător al frumosului -2016;  O lumină plină de grație 
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sfântă -2018 ; The Mission of Art Education in Formal Education -2018;  Arbor Scientiae, Studii 

filologico – teologice – 2019; Soarele, simbolul dumnezeirii, ca ,,dătător de viață'' – 2020;  

Lumină și Culoare în Artă – 2021; The Role of a Mentor in Art Education- 2021, etc.  

           Am prezentat contribuțiile legate de dezvoltarea proiectelor educaționale și a granturilor 

de cercetare, în calitate de Expert workshop și  Asistent manager la Sub-proiectul „ Artă, 

Cultură, Spiritualitate”. Proiectul Craiova Capitală Culturală Europeană 2021, mi-a dat șansa să 

coordonez lucrările de realizare a sub-proiectului, Zidul Europa. Sub-proiectul ,,Educație pentru 

viitor: Misiune, responsabilitate și continuitate” 2019-2022 în calitate de  Expert în educație am 

interacționat cu tineri din diverse zone sociale cu diferite probleme de integrare socială. 

Participarea la Noaptea Cercetătorilor serie de evenimente finanțate de către Comisia Europeană 

prin Programul Cadru de Cercetare și Inovare H2020 (2014 -2020) am prezentat publicului o 

serie de proiecte de cercetare.  

          Activitatea curatorială, de inițiere și coordonare a proiectelor artistice personale și 

colective se evidențiază în proiectele dedicate mediului educațional-artistice. Activitatea 

didactică  ale disciplinelor predate în învățământul universitar începând cu anul 2012 în cadrul 

Specializării Arte Sacră și din 2016 a Specializării Arte Plastice – Pictură și Sculptură până în 

present și sunt evidențiate în structurile cursurilor predate, tematicile abordate și propuse și 

principalele direcții de cercetare.            

         În perioada 1991 - 2005 mi-am desfășurat activitatea ca profesor suplinitor. Începând cu 

anul școlar 2005 sunt profesor titular de Arte vizuale al Colegiul Național Elena Cuza din 

Craiova, unde predau următoarele discipline: Istoria Artei, Educație Plastică, Educație Vizuală și 

Educație Artistică. Pe parcursul celor treizeci și doi de ani de învățământ în care am activat ca 

profesor în învățământul preuniversitar, am fost implicată în diferite proiecte concursuri şcolare, 

membru în comisii de jurizare, am participat la cursuri de formare profesională, am fost metodist 

ISJ Dolj, director și membru al Consiliului de Administraţie al Școlii Gimnaziale Alecsandru 

Nicolaid Mischii, Dolj, sunt Membru al Corpului Național al Experților în Management Școlar, 

M.E. din anul 2019. 

        Planul activității didactice se constituie din orientarea axiologică a procesului educațional, 

anticiparea unor posibile scenarii de finalitate a proiectelor artistice, evaluarea sistematică și 

progresivă a eficienței activității desfășurate, adaptarea continuă a procesului educațional la 

schimbările din ariile curriculare. Prognoza activității de cercetare vizează atragerea de granturi 
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de cercetare, valorificarea rezultatelor cercetării prin publicarea de lucrări științifice, creșterea 

reputației științifice a facultății  de evenimente de stimulare a creativității. 

             Îmi propun un portofoliu complet de cercetare care se adresează celor mai provocatoare 

probleme ale timpului nostru prin cercetare de bază și aplicată. Premizele activității profesionale 

au ca nucleu progresul personal, al instituției pe care o slujesc și al studenților, prin conectarea la 

realitatățile societății și culturii contemporane, la exigențele de formare academică și artistică. 

Ultima parte conține bibliografia relevantă pentru proiectele finalizate, dar și pentru proiectele 

viitoare.  

 

 


